

“甘味”入渝开拓西南市场



本报重庆11月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)“甘味入渝”特色农产品推介会今天在重庆举行。这是“甘味”特色农产品首次规模化进入西南市场,旨在立足渝甘两地农业互补优势,为

本报重庆11月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)由省农业农村厅、省农垦集团主办的“甘味”农产品进重庆市市场系列活动于16日举行。代表我省优质特色农产品的“甘味”高原夏菜和果品销售点双双在西南最大的蔬果批发市场——双福市场正式揭牌,标志着我省特色果蔬在西南地区的产销对接迈入新阶段。

新甘肃·甘肃日报记者 施秀萍

初冬时节,清晨的莫高窟,静谧、深邃、美好。

11月16日上午9时,莫高窟九层楼前,来自五湖四海、心系敦煌的爱心人士欢笑重逢,合影留念,与矗立千年的莫高窟一同迎来新的一天,也迎来一个特殊的日子。

大家来到莫高窟数字化研究所二楼会议室,参加中国敦煌石窟保护研究基金会(以下简称敦煌基金会)成立30周年座谈会。深情回顾温暖点滴,一起走进敦煌基金会30年如歌岁月,一起祝福敦煌基金会“30岁,生日快乐!”

感恩已故日本画家平山郁夫先生慷慨捐赠2亿元,成为基金会成立的主要资金来源……

“我们不能忘了段文杰先生等老一辈为基金会的成立和发展奔走呼呼……”

“感恩饶宗颐先生在香港发起成立‘敦煌之友’,感恩历届理事会为基金会发展劳心出力,感恩徐子望、熊明华、夏秀玲、李萍等理事为基金会捐赠善款、募集资金……”

“感谢赵辉、李伟等爱心人士捐助善款;感谢意大利拉利、法国爱马仕、德国奔驰等国际品牌企业,中国民生银行、洋河集团等民族品牌的慷慨解囊;感谢中国文物保护基金会、上海第一财经公益基金会等基金会给予的大力支持……”

“值得感恩、值得感谢的名单太长太长,不能一一列举,但敦煌的星空,因你们而璀璨。”中国敦煌石窟保护研究基金会理

两地深化农业合作、共促乡村振兴搭建起桥梁。

此次推介会由省农业农村厅与兰州市人民政府共同举办,集中展示了“甘味”农产品的优异品质。高原夏菜脆嫩鲜香、兰州百合甘醇滋补、苦水玫瑰精油品质优良,白兰瓜、软儿梨、陇西黄芪、天水花牛苹果汁、武都花椒、静宁苹果、民勤蜜瓜、天祝白牦牛,农垦御米油等“牛羊菜果薯药粮种”八大主导产业农产品

悉数亮相,获得当地采购商青睐。

重庆作为西部大开发支点城市、长江经济带南北经贸的重要联结点,商贸流通活跃、消费市场广阔,餐饮产业发达且对特色农产品需求旺盛,同时拥有成熟的线上线下销售网络和冷链物流体系,恰好弥补“甘味”在西南区域市场渠道的短板。“甘味”绿色有机农产品,也为重庆市场注入了高品质供给,将有效丰富当地市民餐桌选择。

推介会上,“甘味”农产品现场签约6份合作协议,签约金额达1.8亿元,涵盖特色农产品生产、精深加工、供销对接等多个领域。重庆市甘肃商会会长崔小刚表示,两地将健全常态化交流合作机制,在农业技术研发、品牌共建、市场共享等方面深化合作,推动资源要素高效流动,助力“甘味”农产品在西南市场持续拓宽销路,为区域农业高质量发展注入新动能。

我省高原夏菜和果品销售点入驻重庆市场

重庆双福市场是西南地区最为重要的果蔬批发市场,是全国排名前五的大型专业果蔬产销市场,作为西北地区蔬果南下云贵川渝的咽喉节点,凭借“大进大出、大集散”的枢纽优势,成为“甘味”

农产品拓展西南市场的核心阵地。数据显示,仅2024年,我省果蔬在双福市场的年进场量达23.2万吨。

据了解,此次两大专项销售点的设立,是我省深化东西部协作、畅通农产

品外销渠道的重要举措,将集中展示销售“甘味”特色果蔬产品,搭建起“产地直达终端”的便捷通道,减少中间环节,让西南消费者吃上新鲜实惠的陇上农产品。

“30岁,生日快乐!”

——中国敦煌石窟保护研究基金会成立30周年座谈会侧记

董事长杨秀清的话道出了大家共同的心声。

1989年,平山郁夫先生捐赠2亿日元;1994年,经中国人民银行批准;1995年,在民政部正式注册成立;1996年,在北京成立大会……至今年,敦煌基金会成立已整整30年。

“30年来,敦煌基金会做了不少事,为敦煌石窟保护、研究、弘扬工作作了不少贡献。”87岁高龄的樊锦诗心潮起伏,与大家拉起了敦煌基金会的家常。

与会嘉宾也纷纷打开话匣子,忆当时、讲经验、谈心得、说成效。

30年,募集资金超2亿元人民币,这不容易,大家有着相同的感受。

充分利用敦煌石窟对外开放的有利条件,借助敦煌文化的璀璨魅力和莫高窟人的精神感召募集资金;通过开展“中国民生银行与您共同关注人类艺术流失——守护敦煌全国大型募捐活动”、设置文物保护募捐箱和二维码、设立专项基金等多种公开募捐方式……30年来,敦煌基金会始终本着“诚心交友,诚实募捐、诚信公益”的理念,与时俱进,探索创新资金募集方式,携手社会各界支持,初步形成了以个人、社会团体、国内外企业为主体的面向敦煌石窟捐赠的社会力量,成为敦煌石窟保护、研究、弘扬事业的强大后盾。

“用公益弘扬敦煌文化,以慈善滋养敦煌学术”。30年来,敦煌基金会不忘初心,公益捐助活动开展得有声有色。

敦煌石窟本体保护、石窟档案保护、洞窟敷设地板保护和玻璃屏风改造、莫高窟环境保护、敦煌壁画及文献数字化……30年来,先后资助近百项公益项目,助力敦煌石窟保护;

资助举办“古遗址保护国际学术研讨会”等十多次敦煌学国际学术交流活动,资助数十项敦煌学研究课题,资助出版《敦煌学大辞典》等93部敦煌学学术成果,连续18年资助《敦煌吐鲁番研究》出版……30年来,始终支持敦煌学研究,助力敦煌学研究走向更深、更远;

“敦煌壁画艺术精品高校公益巡展”先后走进全国21个省市的42所高校,14个美术馆、博物馆,参观人数达350万;走出国门,在德国、乌兹别克斯坦等国家举办敦煌文化主题展览;举办“敦煌文化守望者”公益活动、启动“石窟守护人”公益资助项目……30年来,聚焦敦煌文化弘扬,为传播敦煌文化、讲好敦煌故事,传播中华优秀文化、讲好中国故事作出积极贡献;

……

你一言,我一语,大家敞开心扉,聊众周知的历史、讲不为人知的故事,大家时而因感慨而哽咽,时而因开心而大笑,会场温暖而热烈。

“再给我五六分钟的时间。”听到敦煌研究院院长苏伯民这么说,大家会心地笑起来。

北京大学历史系教授、广东省国强公益基金会副秘书长、上海东方证券心得益彰公益基金会秘书长、北京百润达文化传播有限公司董事长、敦煌·莫高未来专项基金主任、敦煌研究院在职工及退休人员……面对与会嘉宾,苏伯民回顾了敦煌基金会的成长历程,分享了敦煌研究院与敦煌基金会相互扶持走过的道路,还介绍了敦煌研究院近年来在“保护、研究、弘扬”工作方面,特别是“典范”“高地”建设以及人才培养等方面开展的积极努力与取得的喜人成绩,表达心声,“再次感谢大家的支持和关心。”

“更重要的是,敦煌基金会凝聚起了守护文化遗产的世界力量。”省文物局局长仇健如是说。

“虽然不再在敦煌基金会任职,但随时听从敦煌的召唤。”北京大学教授荣新江说。

30岁,风华正茂。未来,敦煌基金会将以此为新起点,再出发,携手更多爱心人士,为守护世界文化遗产凝聚更广泛的社会力量。

二

三

四

五

六

七

八

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

二十一

二十二

二十三

二十四

二十五

二十六

二十七

二十八

二十九

三十

三十一

三十二

三十三

三十四

三十五

三十六

三十七

三十八

三十九

四十

四十一

四十二

四十三

四十四

四十五

四十六

四十七

四十八

四十九

五十

五十一

五十二

五十三

五十四

五十五

五十六

五十七

五十八

五十九

六十

六十一

六十二

六十三

六十四

六十五

六十六

六十七

六十八

六十九

七十

七十一

七十二

七十三

七十四

七十五

七十六

七十七

七十八

七十九

八十

八十一

八十二

八十三

八十四

八十五

八十六

八十七

八十八

八十九

九十

九十一

九十二

九十三

九十四

九十五

九十六

九十七

九十八

九十九

一百

一百零一

一百零二

一百零三

一百零四

一百零五

一百零六

一百零七

一百零八

一百零九

一百零十

一百零十一

一百零十二

一百零十三

一百零十四

一百零十五

一百零十六

一百零十七

一百零十八

一百零十九